
UCHWAŁA NR XXXVffl/297/2018
RADY MIEJSKIEJ GMINY SKOKI

z dnia 22 lutego 2018 r.

w sprawie skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Skoki

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j.
Dz.U. 2017 r., póz. 1875 z późn. zm.) oraz art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks
postępowania administracyjnego (t.j. Dz.U. 2017 r., póz. 1257zpóźn. zm.) Rada Miejska Gminy
Skoki uchwala co następuje:

§ l. Uznaje się skargę z dnia 22.01.2018 r. na Burmistrza Miasta i Gminy Skoki za bezasadną,
z przyczyn określonych w uzasadnieniu.

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej Gminy Skoki do zawiadomienia
skarżącej o sposobie załatwienia skargi.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przcwoa^ie^cy Kaay
Mieiskio^ ^n/m^ Skoki
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Uzasadnienie do Uchwały Nr XXXIH/297/2018
Rady Miejskiej Gminy Skoki

z dnia 22.02.2018

Pismem z 26 stycznia 2018r. Wojewoda Wielkopolski przekazał w celu rozpatrzenia Radzie
Miejskiej Gminy Skoki, skargę matki dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej w
Skokach na działahiość Burmistrza Miasta i Gminy Skoki.

Zdaniem skarżącej Burmistrz Miasta i Gminy Skoki nie podjął żadnych kroków
dyscyplinarnych wobec Dyrektora Szkoły Podstawowej w Skokach, pomimo uzyskania
informacji, że skarżąca złożyła ł5.01.20ł8r. zawiadomienie na Policji o możliwości popełnienia

przez Dyrektora przestępstwa z art. 231 kk. Skarżąca wnioskowała do Wojewody
Wielkopolskiego o interwencję w tej sprawie.

Po zapoznaniu się z treścią przedstawionych w skardze zarzutów oraz przeprowadzeniu

postępowania wyjaśniającego stwierdzono co następuje:

Pismo Wojewody Wielkopolskiego wpłynęło do Rady Miejskiej Gminy Skoki 29 stycznia
2018 r. Z treści pisma wynika, że skarga na brak działań wpłynęła do Wielkopolskiego Urzędu
Wojewódzkiego w Poznaniu 22.01.2018 r. - jeszcze przed złożeniem przez skarżącą do Urzędu
Miasta i Gminy Skoki pierwszego pisma w tej sprawie.

Informację o kierowanych przez skarżącą zarzutach wobec Dyrektora Szkoły Podstawowej
w Skokach, Burmistrz otrzymał w bezpośredniej rozmowie jaka miała miejsce w Urzędzie
Miasta l Gminy Skoki 15 stycznia 2018 r. Zdaniem skarżącej Dyrektor Szkoły Podstawowej
w Skokach działał na szkodę jej dzieci, nie obejmując ich opieką psychologiczną w dniach 2-
10.01.2018r oraz udzielając mediom informacji w sprawie zawieszenia nauczyciela, co zdaniem
skarżących przyczyniło się do"... nękania, hejtowaniai znieważania" jej dzieci.

W ślad za rozmową skarżąca, 25 stycznia br., złożyła do Urzędu Miasta i Gminy Skoki
pismo, informujące o zawiadomieniu Policji o niedopełnieniu przez Dyrektora Szkoły
Podstawowej w Skokach, obowiązków shiżbowych i działaniu na szkodę jej dzieci. Pismo to
zawierało żądanie „.. .reakcji służbowej na zaistniałą sytuację...".

Zgodnie z art. 76 ust. 2 Karty Nauczyciela kary dyscyplinarne nauczycielowi wymierza
komisja dyscyplinarna. Przepisy art. 85t ust. 1-3 Karty Nauczyciela przyznają natomiast
organowi prowadzącemu szkołę kompetencję do zawieszenia w pełnieniu obowiązków
nauczyciela pełniącego funkcję dyrektora szkoły, przy spełnieniu następujących przesłanek:

l. Organ prowadzący może zawiesić w pełnieniu obowiązków nauczyciela pełniącego funkcję
dyrektora szkoły, przeciwko któremu wszczęto postępowanie karne lub złożono wniosek
o wszczęcie postępowania dyscyplinarnego, jeżeli ze względu na powagę i wiarygodność
wysuniętych zarzutów celowe jest odsunięcie nauczyciela od wykonywania obowiązków
w szkole. W sprawach niecierpiących zwłoki nauczyciel pehiiący funkcję dyrektora szkoły może
być zawieszony przed złożeniem wniosku o wszczęcie postępowania dyscyplinarnego.

2. Organ prowadzący zawiesza w pełnieniu obowiązków nauczyciela pełniącego funkcję
dyrektora szkoły, jeżeli wszczęte postępowanie karne lub złożony wniosek o wszczęcie
postępowania dyscyplinarnego dotyczy czynu naruszającego prawa i dobro dziecka.

3. Nauczyciel pełniący funkcję dyrektora szkoły zostaje z mocy prawa zawieszony
w pełnieniu obowiązków w razie tymczasowego aresztowania lub w razie pozbawienia
wolności w związku z postępowaniem karnym.

Jak wynika ze złożonych przez Burmistrza Miasta i Gminy Skoki pisemnych wyjaśnień,
w sprawie będącej przedmiotem skargi Burmistrz podjął następujące działania:
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Wezwano Dyrektora Szkoły Podstawowej do złożenia wyjaśnień dot. podnoszonych przez
skarżącą zarzutów. Z pisemnych wyjaśnień złożonych przez Dyrektora Szkoły Podstawowej
w Skokach, potwierdzonych prowadzoną w Szkole dokumentacją wynika, że wobec dzieci
skarżącej, od 2.01.2018 r. podejmowano próby udzielenia pomocy psychologiczno"

pedagogicznej.

Przeprowadzono również rozmowę telefoniczną, a w ślad za rozmową skierowano pismo do
Komisariatu Policji w Skokach, z zapytaniem czy wszczęto wobec Dyrektora Szkoły
Podstawowej w Skokach postępowanie karne. Z odpowiedzi Komisariatu Komisji w Skokach

wynika, że z zawiadomienia skarżącej prowadzone jest postępowanie sprawdzające dat.
możliwości popełnienia przestępstwa określonego w art. 231 k.k. przez Dyrektora Szkoły
Podstawowej w Skokach oraz, że po przeprowadzeniu niezbędnych czynności wyjaśniających
wydana zostanie decyzja o wszczęciu bądź odmowie wszczęcia śledztwa.

Organ prowadzący Szkołę Podstawową w Skokach nie otrzymał również informacji
o ewentualnym wszczęciu postępowania dyscyplinarnego wobec Dyrektora. Zgodnie zart.85
ust. 3 Karty Nauczyciela, postępowanie dyscyplinarne jest wszczynane przez komisję
dyscyplinarną, na wniosek rzecznika dyscyplinarnego.

W dniu 15 stycznia 2018 r. Wielkopolski Kurator Oświaty skierował na adres elektroniczny
Urzędu Miasta i Gminy Skoki pismo o zamiarze przeprowadzenia kontroli doraźnej w Szkole
Podstawowej w Skokach, w zakresie przedstawionym pismem rodzica z dnia 4 stycznia 2018 r.
W zawiadomieniu nie podano nazwiska rodzica i zakresu zaplanowanej na 15118 stycznia

2018 r. kontroli. Organ prowadzący nie otrzymał z Kuratorium Oświaty w Poznaniu protokołu
przeprowadzonej kontroli. Kopię protokołu kontroli przedłożyła natomiast do Urzędu skarżąca
w dn. 8.02.2018 r. Z przekazanej przez skarżącą kopii protokołu kontroli przeprowadzonej
w Szkole Podstawowej w Skokach przez Kuratorium Oświaty w Poznaniu Delegatura w Pile
wynika, że podczas kontroli stwierdzono nieprawidłowości w zakresie procedury udzielania
pomocy psychologiczno-pedagogicznej uczniom w związku z zaistnieniem sytuacji kry2ysowej.
Zgodnie z zawartym w protokole pouczeniem, dyrektor Szkoły Podstawowej w Skokach wniósł
zastrzeżenia do ustaleń zawartych w protokole. Do dnia dzisiejszego organ prowadzący szkołę
nie otrzymał od Kuratorium Oświaty w Poznaniu informacji o uwzględnieniu bądź odrzuceniu
wniesionych zastrzeżeń.

Po przeanalizowaniu wszystkich przesłanek i zebranych materiałów, 29 stycznia 2018 r.
Burmistrz Miasta i Gminy Skoki udzielił skarżącej odpowiedzi na Jej pismo z 25.01.2018 r.., że

na tym etapie postępowań prowadzonych przez WieUcopolskiego Kuratora Oświaty, Komisariat
Policji w Skokach oraz postępowania wyjaśniającego prowadzonego w Urzędzie Miasta i Gminy
w Skokach, nie ma podstaw do zawieszenia w pełnieniu obowiązków służbowych Dyrektora
Szkoły Podstawowej w Skokach. Skarżąca pismem z 31.01.2018 r. wraz z aneksem do pisma
z 1.02.2018r. poinformowała Burmistrza, że nie zgadza się zjego stanowiskiem w tej sprawie.
W uzasadnieniu przywołała art. 85t ust. 1-2 Karty Nauczyciela podnosząc, że dyrektor szkoły
może być zawieszony w pełnieniu obowiązków przed złożeniem wniosku o wszczęcie

przeciwko niemu postępowania dyscyplinarnego lub karnego.

Takie postępowanie faktycznie dopuszcza art. 85t ust l, w przypadku spraw mających
charakter niecierpiących zwłoki. Ustawa nie definiuje przy tym pojęcia spraw niecierpiących
zwłoki. Z informacji przekazanej przez Burmistrza Miasta i Gminy Skoki wynika, że ze względu

na złożoność problemu, na tym etapie postępowań nie można Jednoznacznie rozstrzygnąć w tej
sprawie.

Burmistrz Miasta i Gminy Skoki poinformował także, że mając na uwadze różne stanowiska
reprezentowane przez skarżącą. Kuratorium Oświaty w Poznaniu oraz Dyrektora Szkoły
Podstawowej w Skokach, w dniu 5 lutego 2018 r. skierował pismo do Wielkopolskiego Kuratora

Oświaty z prośbą o zajęcie stanowiska w sprawie ewentualnego zawieszenia w pełnieniu
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obowiązków służbowych Dyrektora Szkoły Podstawowej w Skokach. W dniu 22.02.2018 r. do

Urzędu Miasta i Gminy Skoki wpłynęło pismo Wielkopolskiego Kuratora Oświaty informujące
o wykazanych podczas kontroli nieprawidłowościach, wydanych zaleceniacłi oraz zastrzeżeniach
wniesionych do protokołu przez Dyrektora Szkoły Podstawowej w Skokach. Wielkopolski
Kurator Oświaty nie zajął jednak stanowiska w sprawie ewentualnego zawieszenia Dyrektora.

W związku z podjętymi przez Burmistrza Miasta i Gminy Skoki, przedstawionymi w
niniejszym uzasadnieniu udokumentowanymi działaniami, zarzuty zawarte w skardze należy
uznać za bezzasadne.
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